
建筑废物、煤矸石生产加工
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建筑废物、煤矸石生产加工

利用粉煤灰煤矸石建筑垃圾尾矿纸泥炉渣等生产自保温砌块内外墙板发布日期//项目核心竞争力．政策导向项

目具有功能建筑废物、煤矸石生产加工适用性技术先进性环境协调性经济合理性。从产品定位原材料选择生产

方式应用市场到发展方向，完全符合国家政策和产业发展方向，属于由国家发改委科技部颁布实施的当前优先

发展的高技术产业化重点领域指南之优先发展高性能外墙自保温墙体材料项目。

资源消耗极低，在建筑的全寿命周期无二次污染，属绿色生态建材，利于环境保护和循环发展，经济效益与社

会效益显著。将秸秆果壳废泡沫等轻质废弃物，做为保温节能的功能材料；将尾矿碎石钢渣炉渣粉煤灰等，做

为集料。

优化材料复合，考虑材料间的理化性相容性使用寿命的匹配性，并充分发挥材料间的互补性，使得其优势更优

，真正做到变废为宝。产品优势①具有国内唯一国际先进的特殊优势A中型大型砌块自保温砌块的规格面积，

是根据建筑结构墙面设置而相应设计为适宜的单元，材料的干缩等变异绝对值在相对可控的范围，这对保证成

墙质量提高施工速度有着极其重要的作用。

B自带空气间层可在砌块结构体与保温层之间设置～mm厚的空气层（亦可在空气层中设置穿孔反射层），实现自
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保温外墙体最理想的构造形式，对保持墙体的长期干燥，恒久的保温性能等意义重大。D．砌块结构体的二端

，均用mm～mm的轻质保温混凝土封口（封口肋），将由废泡沫秸秆纸泥及浆料混合而成的芯块，置于由上下面

层立肋封口肋组成的空腔内。．生产方式与投资先进的生产设备独特的成型工艺完善的配方及可调整参数的灵

活设置，为大型中型小型自保温砌块墙板的生产，提供了可靠保证这是本项目独具的优势，是其建筑废物、煤

矸石生产加工同类产品成型机根本无法实现的。可授权接产企业，以区域独占等方式，享有市级省级等唯一的

专利权，为接产企业的战略发展建立核心价值；为接产企业创造一片垄断的市场空间，利于企业的快速拓展；

为接产企业申报高新技术产业化项目，及科技环保中小企业等部门的其建筑废物、煤矸石生产加工基金的申报

，创造必不可少的或重要的条件。财政部月日公告称，财政部国家税务总局日发布了《关于调整完善资源综合

利用产品及劳务增值税政策的通知》。

通知称，经国务院批准，决定对农林剩余物资源综合利用产品增值税政策进行调整完善，并增加部分资源综合

利用产品及劳务建筑废物、煤矸石生产加工适用增值税优惠政策。根据通知，对销售自产的以建（构）筑废物

煤矸石为原料生产的建筑砂石骨料免征增值税，但要求生产原料中建（构）筑废物煤矸石的比重不低于%。获

得%退税优惠的货物包括，利用工业生产过程中产生的余热余压生产的电力或热力；以污水处理后产生的污泥

为原料生产的干化污泥燃料。

获得%退税优惠的货物为，以三剩物次小薪材和农作物秸秆等类农林剩余物为原料生产的木（竹秸秆）纤维板

木（竹秸秆）刨花板，细木工板活性炭栲胶水解酒精炭棒；以沙柳为原料生产的箱板纸。获得%退税优惠的货

物有，以蔗渣为原料生产的蔗渣浆蔗渣刨花板及各类纸制品，要求生产原料中蔗渣所占比重不低于%。以下是

公告全文关于调整完善资源综合利用产品及劳务增值税政策的通知财税号各省自治区直辖市计划单列市财政厅

（局）国家税务局，财政部驻各省自治区直辖市计划单列市财政监察专员办事处，新疆生产建设兵团财务局：

为深入贯彻节约资源和保护环境基本国策，大力发展循环经济，加快资源节约型环境友好型社会建设，经国务

院批准，决定对农林剩余物资源综合利用产品增值税政策进行调整完善，并增加部分资源综合利用产品及劳务

建筑废物、煤矸石生产加工适用增值税优惠政策。其中以建（构）筑废物为原料生产的建筑砂石骨料应符合《

混凝土用再生粗骨料》（GB/T-）和《混凝土和砂浆用再生细骨料》（GB/T-）的技术要求；以煤矸石为原料生

产的建筑砂石骨料应符合《建筑用砂》（GB/T-）和《建筑用卵石碎石》（GB/T-）的技术要求。

垃圾处理是指运用填埋焚烧综合处理和回收利用等形式，对垃圾进行减量化资源化和无害化处理处置的业务；

污泥处理处置是指对污水处理后产生的污泥进行稳定化减量化和无害化处理处置的业务。

三对销售下列自产货物实行增值税征退%的政策（一）利用工业生产过程中产生的余热余压生产的电力或热力

。
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生产原料中上述资源的比重不低于%，其中利用油田采油过程中产生的油污泥（浮渣）生产燃料的资源比重不

低于%。

上述涉及的生物质发电项目必须符合国家发展改革委《可再生能源发电有关管理规定》（发改能源号）要求，

并且生产排放达到《火电厂大气污染物排放标准》（GB223—）第时段标准或者《生活垃圾焚烧污染控制标准》

（GB8485—200）的有关规定。

饲料级混合油应达到《饲料级混合油》（NY/T-）规定的技术要求，生产原料中上述资源的比重不低于%。

四对销售下列自产货物实行增值税征退%的政策以三剩物次小薪材和农作物秸秆等类农林剩余物为原料生产的

木（竹秸秆）纤维板木（竹秸秆）刨花板，细木工板活性炭栲胶水解酒精炭棒；以沙柳为原料生产的箱板纸。

五对销售下列自产货物实行增值税征退%的政策（一）以蔗渣为原料生产的蔗渣浆蔗渣刨花板及各类纸制品。

（五）以废旧电池废感光材料废彩色显影液废催化剂废灯泡（管）电解废弃物电镀废弃物废线路板树脂废弃物

烟尘灰湿法泥熔炼渣河底淤泥废旧电机报废汽车为原料生产的金银钯铑铜铅汞锡铋碲铟硒铂族金属，其中综合

利用危险废弃物的企业必须取得《危险废物综合经营许可证》。

（六）以废塑料废旧聚氯乙烯（PVC）制品废橡胶制品及废铝塑复合纸包装材料为原料生产的汽油柴油废塑料

（橡胶）油石油焦碳黑再生纸浆铝粉汽车用改性再生专用料摩托车用改性再生专用料家电用改性再生专用料管

材用改性再生专用料化纤用再生聚酯专用料（杂质含量低于?/g水份含量低于%）瓶用再生聚对苯二甲酸乙二醇

酯（PET）树脂（乙醛质量分数小于等于ug/g）及再生塑料制品。六本通知所述“三剩物”，是指采伐剩余物(

指枝丫树梢树皮树叶树根及藤条灌木等)造材剩余物(指造材截头)和加工剩余物(指板皮板条木竹截头锯沫碎单

板木芯刨花木块篾黄边角余料等)。

“次小薪材”，是指次加工材(指材质低于针阔叶树加工用原木最低等级但具有一定利用价值的次加工原木，其

中东北内蒙古地区按LY／T—标准执行，南方及其他地区按LY／T—标准执行)小径材(指长度在米以下或径级厘

米以下的小原木条松木杆脚手杆杂木杆短原木等)和薪材。“湿法泥”，是指湿法冶炼生产排出的污泥，经集中

环保处置后产生的中和渣，且具有一定回收价值的污泥状废弃物。“熔炼渣”，是指在铅锡铜铋火法建筑废物

、煤矸石生产加工还原冶炼过程中，由于比重的差异，金属成分因比重大沉底形成金属锭，而比重较小的硅铁

钙等化合物浮在金属表层形成的废渣。七本通知所称综合利用资源占生产原料的比重，除第三条第（一）项外

，一律以重量比例计算，不得以体积比例计算。
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一般纳税人同时生产增值税应税产品和享受增值税征退产品而存在无法划分的进项税额时，按下列公式对无法

划分的进项税额进行划分：享受增值税征退产品应分摊的进项税额=当月无法划分的全部进项税额×当月享受

增值税征退产品的销售额合计÷当月无法划分进项税额产品的销售额合计增值税小规模纳税人应单独核算综合

利用产品的销售额和应纳税额。九申请享受本通知规定的资源综合利用产品及劳务增值税优惠政策的纳税人，

建筑废物、煤矸石生产加工还应符合下列条件：（一）纳税人生产利用资源综合利用产品及劳务的建设项目已

按照《中华人民共和国环境影响评价法》编制环境影响评价文件，且已获得经法律规定的审批部门批准同意。

（二）自年月日起，纳税人未因违反《中华人民共和国环境保护法》等环境保护法律法规受到刑事处罚或者县

级以上环保部门相应的行政处罚。（三）生产过程中如果排放污水的，其污水已接入污水处理设施，且生产排

放达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》（GB－）。（四）申请享受本通知规定的资源综合利用产品，已送

交由省级以上质量技术监督部门资质认定的产品质量检验机构进行质量检验，并已取得该机构出具的符合产品

质量标准要求及本文件规定的生产工艺要求的检测报告。（五）申请享受本通知规定的资源综合利用产品及劳

务增值税优惠政策的，应当在初次申请时按照要求提交资源综合利用产品及劳务有关数据，报主管税务机关审

核备案，并在以后每年月日前按照要求提交上一年度资源综合利用产品及劳务有关数据，报主管税务机关审核

备案。

各级税务机关应采取严密措施加强对享受资源综合利用增值税优惠政策企业的动态监管，不定期对企业生产经

营情况包括本通知第九条第（五）项要求提交的数据纳税申报情况和退税申报情况的真实性进行核实。凡经核

实纳税人有弄虚作假骗取享受本通知规定的增值税政策的，税务机关追缴其此前骗取的退税税款，并自纳税人

发生上述违法违规行为年度起，取消其享受本通知规定增值税政策的资格，且纳税人三年内不得再次申请。十

二本通知中所列各类国家标准行业标准等，如在执行过程中有更新替换，统一按新的国家标准行业标准执行，

财政部国家税务总局不再另行发文明确。十三本通知第四条第五条第（一）项规定的政策自年月日起执行；第

一条第二条第三条和第五条其他款项规定的政策自年月日起执行。纳税人销售（提供）本通知规定的免税产品

（劳务），如果已向购买方开具了增值税专用发票，应将专用发票追回后方可申请办理免税。

十四《财政部国家税务总局关于以农林剩余物为原料的综合利用产品增值税政策的通知》（财税号）和《财政

部国家税务总局关于以蔗渣为原料生产综合利用产品增值税政策的补充通知》（财税号）自年月日起废止。

关于调整完善资源综合利用产品及劳务增值税政策的通知各省自治区直辖市计划单列市财政厅国家税务局，财

政部驻各省自治区直辖市计划单列市财政监察专员办事处，新疆生产建设兵团财务局：为深入贯彻节约资源和

保护环境基本国策，大力发展循环经济，加快资源节约型环境友好型社会建设，经国务院批准，决定对农林剩

余物资源综合利用产品增值税政策进行调整完善，并增加部分资源综合利用产品及劳务建筑废物、煤矸石生产

加工适用增值税优惠政策。其中以建筑废物为原料生产的建筑砂石骨料应符合《混凝土用再生粗骨料》和《混
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凝土和砂浆用再生细骨料》的技术要求；以煤矸石为原料生产的建筑砂石骨料应符合《建筑用砂》和《建筑用

卵石碎石》的技术要求。三对销售下列自产货物实行增值税征退%的政策利用工业生产过程中产生的余热余压

生产的电力或热力。生产原料中上述资源的比重不低于%，其中利用油田采油过程中产生的油污泥生产燃料的

资源比重不低于%。

原文地址：http://jawcrusher.biz/scpz/bQ2GJianZhupKGmB.html

第5页 http://www.jawcrusher.biz

http://jawcrusher.biz/scpz/bQ2GJianZhupKGmB.html
http://www.jawcrusher.biz

